

济郑高铁动车组通车前全面“体检”



郑州动车段工作人员检修列车

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 通讯员 牛思宇/文 正观新闻·郑州晚报记者 李新华/图)济郑高铁全线通车在即!昨日,记者从中国铁路郑州局集团有限公司了解到,该公司济郑高铁新配属5列CRH380B型动车组目前陆续抵达郑州动车段,正在进行上线前的全面“体检”。

5日,在郑州动车段郑州南动车所,检修库内一派繁忙景象,对

讲机联控声、风管声、供断电提示音此起彼伏。郑州动车段成立接车检修小组,对新配属的动车组列车开展走行部、车顶设施、旅客服务设施等项点的重点整治,为适应新运行线路提供保障。根据新配属动车组担当交路情况,郑州动车段及时准确录入列车运行交路信息,确保动车组列车的语音、车次、车内显示器信息及站名库准确无误。针对冬季易发生的污闪、火灾

等隐患,检修小组加强动车组绝缘子擦拭、设备舱清洁、车内电气设备排查整治。同时,利用功能性试验和一体化联检等手段评估检修质量,确保整备一列、合格一列、达标一列,实现“零故障”出库目标。“新成员”的加入,使郑州局集团公司配属动车组列车增加到127列、174标准组。随着新配属动车组上线投用,高铁运能将进一步增强,更好满足旅客出行需求。

“国家工程师奖”公示 河南1名个人 2个团队入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 陶然)今年,我国首次开展“国家工程师奖”表彰。12月4日,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室发布关于国家卓越工程师和国家卓越工程师团队拟表彰对象的公示,确定83名个人、50个团队为拟表彰对象。其中,由河南省推荐的1名个人、2个团队入选公示名单。

公示名单显示,河南省科协副主席、中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司正高级工程师李红霞入选国家卓越工程师拟表彰对象;来自中国平煤神马控股集团有限公司的煤矿瓦斯防治与智能绿色开采团队、中铁工程装备集团有限公司的盾构创新研发团队入选国家卓越工程师团队拟表彰对象。

此外,河南省科协常委、中铁隧道局集团有限公司总工程师洪开荣,黄河勘测规划设计研究院有限公司副总经理、总工程师景来红分别通过国务院国资委、水利部申报渠道,入选国家卓越工程师拟表彰对象。

据了解,今年7月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好“国家工程师奖”推荐评选工作的通知》,首次以党中央、国务院名义开展“国家工程师奖”表彰。

该奖项由党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室会同主责部门(中国科协、中央组织部)负责初审和复审等工作。

“国家工程师奖”的设立,旨在广泛宣传工程技术领域的先进典型和崇高精神,在全社会营造更加优良的工程师文化氛围,增强工程师职业认同感和荣誉感,不断提高工程师的社会地位,着力培养大批卓越工程师,努力建设一支爱党报国、敬业奉献、具有突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的工程师队伍。

串联经开区、黄河南路片区、龙子湖高校园区 地铁12号线一期工程通过竣工验收

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)12月4日,郑州市轨道交通12号线一期工程竣工验收会议召开。

郑州市轨道交通12号线一期工程起于经开区圣佛寺站,止于郑东新区龙子湖东站,串联郑州经济

技术开发区、郑东新区黄河南路片区、龙子湖高校园区,线路全长16.538千米,均为地下线路,设车站11座,其中换乘站7座,设河西车辆段1座。

当天,市城建局对竣工验收的组织形式、程序及执行规范标准情

况进行了监督。从监督情况看,郑州市轨道交通12号线一期工程竣工验收的组织形式、程序及执行规范标准情况符合《城市轨道交通建设工程验收管理暂行办法》规定,验收组人员同意通过竣工验收,五大责任主体已签署竣工验收意见表。

延吉—郑州—成都航线12月12日起复航 今冬飞延边玩冰雪过大年更便捷

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)12月5日,“长白天下雪·吉美延边情”吉林延边朝鲜族自治州冰雪推介活动在郑州举办。该州以12月12日起延吉—郑州—成都航线复航为时间节点,发布“延边文旅新雪季旅行社奖励办法”,生动展示延边冰雪季优质旅游资源,拉动冬季旅游消费市场。

推介活动在延边歌舞团《红太阳照边疆》的优美旋律中拉开序幕。据延边朝鲜族自治州相关部门负责人介绍,延边州地处吉林省东部长白山腹地、中朝俄三国

交界地带,是东北亚区位地理中心,有着东北亚“金三角”的美誉。延边有山皆绿、有水皆清,森林覆盖率达81.5%,是名副其实的“天然氧吧”和“生态花园”。这里素有教育之乡、文化之乡、歌舞之乡、足球之乡的美誉。延边位于世界三大粉雪带上,雪期长、雪质好。玩冰雪、泡温泉、尝美食、观歌舞、过大年,是该州为游客准备的丰厚大礼。

推介活动上,该州以12月12日延吉—郑州—成都航线复航为时间节点,发布“延边文旅新雪季

旅行社奖励办法”,延边独特的民俗、特色美食和丰富的冰雪旅游资源引起大家浓厚的兴趣。延边、郑州两地文旅局代表、机场负责人及中国国际航空公司负责人共同为复航揭牌,两地旅行社代表签署游客互换合作协议并进行交流洽谈。

互动环节中,延边歌舞团为到场嘉宾献上延边独具魅力的文艺表演,展现延边独树一帜的民俗风情。会场外,主办方设置推介展区,让嘉宾身临其境了解当地特色资源,沉浸式体验延边独特的民俗。